

鉴宝火热进行,市民冒雨前来

5月27日,本报主办的珠光宝鉴栏目在平顶山日报传媒集团广告中心会议室举行第三次鉴宝活动,本次有5名市民冒雨前来鉴宝。

南红玛瑙,礼重情更重

市民王女士带来了一串手串,是两年前朋友所赠,说是辟邪招桃花的,但是一直以来也不知道是什么材质,所以没有佩戴过,这次专程带来请鉴宝师朱鹏程看一下。朱鹏程拿到这串手串后仔细观察,特别是珠子打孔处,用强光照射后判断说,这是一串“满肉”的南红玛瑙,品质上佳,市场价格约为1000元。

南红玛瑙古称赤玉,既有和田玉之温润,又色彩红艳,近年来深受珠宝爱好者的宠爱。红色在中国拥有喜庆吉祥的寓意,因为它不单单是一种颜色,更是中国人对美好愿望的一种寄托,对于赤红的南红玛瑙,很多人认同它,觉得南红玛瑙是一种吉祥物,导致了其价格上升。

南阳独山玉,收藏价值高

市民张先生带来了多件宝贝,其中的一对独山玉手镯他十分爱护,还特意用毛巾包着小心收藏,他说,这是他多年前在南阳购得的“老坑”独山玉,当时的购买价为1万多元,朱鹏程观察玉镯的纹路,判断它质地坚韧紧密、细腻柔润、色彩多样,是有中国翡翠之称的南阳独山玉,市面上像这样的独山玉对镯并不多见。

独山玉是中国四大名玉之一,因产于河南省南阳市北8公里的独山而得名。独山玉色泽鲜艳,质地细腻。同一块玉石中常因不同的矿物组合而出现多种颜色并存的现象,色彩丰富、浓淡相间是独玉的主要特色。独山玉目前不足30万吨,日益珍稀,而且为了保护资源不至快速枯竭,现在已经封矿限制开采,因而具有收藏价值。大多优质独山玉细腻圆润,绿色鲜艳迷人,从光泽、颜



市民在倾听鉴宝师讲解收藏知识 本报记者 张鹏摄

色等方面都可与缅甸翡翠媲美,又被誉为“南阳翡翠”。

玉髓花样多,拼接烤色需识别

市民张先生是一位玉髓爱好者,他收藏了四件造型各异的玉髓挂件,精巧的雕工配合玉髓的纹路,色彩细腻且有蜡样光泽,有寿星、花鸟,也有人物造型。朱鹏程仔细观察玉髓挂件的条带构状,认定两件为现代优化烤色,两件为拼接玉髓。

染色玉髓是用扩散法把玉髓用电加温加热,持续一段时间后,

使玉髓发生颜色变化。经过高温处理的玉髓光晕、色彩分布得更加均匀,仿佛一滴蕴含着自然颜色的晶莹水珠滴在面前。而拼接玉髓则是将多块玉髓配合造型进行黏合,打造出一件完美的玉髓饰品。

把件玩了20年,竟是酸洗注胶翡翠

市民张女士的弟弟20年前赠送给她一件翠绿色的球形把件,她十分喜欢,多年来细心珍藏,这次专程来看看是不是一件翡翠珍品。朱鹏程仔细观察这块

球形把件,手摩擦后使用强光照射,由于把件并不透光且色彩靓丽伴有细纹,所以判定,这是一件经过酸洗注胶的染色翡翠。染色翡翠透光性差,颜色是沿着裂缝注入的,色彩分布不均匀,用肉眼细心观察即可看出。

据介绍,染色翡翠是经过一些化学药品处理而成的,如果长时间佩戴,化学染料与皮肤接触,有害物质渗透进身体,会造成皮肤过敏。所以在购买翡翠时要谨慎,只有未经化学处理的天然翡翠才有收藏、佩戴的价值。

(彭朝文 王小岚)

慧眼识玉髓

本次珠光宝鉴活动中,市民张先生是一位玉髓爱好者,但珍藏的多件玉髓均为烤色拼接饰品,让他十分郁闷,他向鉴宝师朱鹏程咨询,如何鉴别玉髓?

据介绍,玉髓为隐晶质石英

岩质玉,由于结构的松散性,里面存在大量的微孔隙。这种微透明、韧性好、渗透性好的特殊结构决定了玉髓颜色美丽、质地通透的特性,同时也为玉髓的人工加色处理创造了条件。

想要简单高效地鉴别玉髓,首先看成色,天然玉髓颜色通常由深到浅,自然过渡。假玉髓无非是烧色、染色、玻璃仿制等造假方法,整体成色单一均匀,内部结构完美,几乎无杂质。其次看价格,假

货往往就是又漂亮、又便宜。最后看断口,真玉髓的断口参差不齐,可见比较细密的结构;断口整齐发亮的常为玻璃类仿制品,断口结构粗糙、无蜡状光泽的是石质仿制品。

(彭朝文 王小岚)

为什么男戴观音女戴佛?

5月27日的珠光宝鉴活动中,市民王女士带来了多年珍藏的一件玉佛吊坠,并向珠宝师朱鹏程咨询“男戴观音女戴佛”有没有依据?

“男戴观音女戴佛”这一说法在中国民间流传很广。自明清时期,玉器从帝王和达官贵人专享之物走向了平民,于是民间开始对玉器有了各种说法。如果佩戴宗教造型的饰品,男士一般都选择观音,女士一般都选择佛像,这成了一种习俗。

我国自古以来有“男主外、女主内”的习俗,男人外出行走社会,当官、赶考或经商等,出门在外需要平安,而观音是保平安的,所以男士需要佩戴观音。女士在家操持家务,一个家庭需要祥和、宽容,而弥勒佛“大肚能容

天下事”,于是女士更适合佩戴佛像。

佛教界有许多人对此观点持有异议,著名的高僧印光大师就是非常反对佩戴佛和观音造型的饰品,他的理由是“真正出家者,都没有佩戴佛和菩萨形象的饰品,《大藏经》也没有写可以随便佩戴佛和菩萨形象的”。

时至今日,男女平等,同工同酬,女士不仅仅是家庭主妇,同时也需要外出工作,因此女士也可以佩戴观音。而家庭和睦,男士也有义务与责任,故男士佩戴佛像也是可以的。

将佛像或者观音造型的饰品作为日常佩戴未尝不可,可以让人得到心理上的慰藉,男戴观音女戴佛,从出发点来说是好的。

(彭朝文 王小岚)

鉴宝师简介

朱鹏程:天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业生,2010年获得NGTC宝石鉴定资格认证。

报名方式:1.拨打鉴宝电话0375-7036176,简单描述宝贝。

2.打开微信,右上角“+”选择扫一扫,扫描右方二维码添加微信好友,也可以搜索微信号:xiaola1155添加好友,并发送宝贝图片。



扫码参与

珠光宝鉴

璀璨珠宝·品鉴交流 0375-7036176

寻找石友,本周六将开启“捡石之旅”

本报的珠宝鉴宝栏目自开展免费鉴宝活动以来,数百名持宝人报名参与。为丰富栏目活动,本栏目与鹰城玉雕厂将在本周六开启“捡石之旅”,寻找志同道合的石友,共同探索、发现“石之奥秘”。

捡石之旅:中国人对于石头的喜爱,历朝历代孜孜不倦。从和田玉到蓝田玉、黄蜡石至玛瑙不一而足。赏石是达官贵人、风雅人士的心头好,自然界不言不语的石头,在人们的眼里却被赋予了生命的灵性,成为一种美好、神奇、有情有义的存在。

活动时间:2016年6月4日

集合地点:平顶山建设路西段生态园西1000米路南温集站牌处

活动地点:南阳市方城县

行程介绍:上午7:00在凌云路鹰城玉雕厂集合,准时出发

上午9:00到达南阳方城县,然后在玉雕厂负责人的带领下开始捡石头

上午11:30午餐

下午1:00返程

注意事项:本活动为免费自驾游活动,需跟队自行前往,路费及餐费自理。

报名方式:1.拨打电话0375-7036176,报名参与。

2.打开微信,右上角“+”选择添加好友,扫描下方二维码添加微信好友,也可以搜索微信号:xiaola1155添加好友,报名参与活动。

(彭朝文 王小岚)

双酚A对儿童有什么危害?

家住市区新华路南段锦绣花园的王女士问:含有双酚A的净水器对儿童有什么危害?

中国沁园集团平顶山负责人答:双酚A是一种有机化合物,被用于合成聚碳酸酯塑料和环氧树脂等。双酚A常被用于制造塑料(奶)瓶、幼儿用的吸管杯、食品和饮料罐内侧涂层。双酚A能导致内分泌失调,威胁胎儿和儿童的健康。

塑料奶瓶等塑料制品中的双酚A可能会影响婴幼儿的成长发育,并对儿童大脑和性器官造成损伤。加热时能析出到食物和饮料中,可能会扰乱人体代谢过程,诱发早熟,且对婴儿发育,免疫力有影响,甚至致癌。从2011年3月2日起,禁止生产含化学物质双酚A(BPA)的婴儿奶瓶。所以,为了家人的健康,一定购买中国检察院综合检测中心认证的含有双酚A的净水器。

(彭朝文 李斯齐)

全球人的信赖!

沁园 QINYUAN 净水器

中国人的净水器·全球都知道

全国净水器及其系统标准工作组组长单位